《单片机原理及应用》期终考试
（0420，0421班 时间：90分钟）
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1、 选择题：（12％）（请将答案填入答题表格内）
1. 调用子程序、转移指令的共同特点是（    ）。
A．都能返回       B．都通过改变PC实现转移
C．都将返回地址压入堆栈
D．都会改变程序状态字寄存器PSW
2. 8051单片机是一个（  ）位的单片机。
A.  4    B.  8   C.  16     D.   32
3. 8051中双向指针SP的字节地址为（    ），它是一个8位的（    ）。
（A）81H，堆栈指针       
（B）D0H，数据指针
（C）81H，数据指针      
   
（D）80H，堆栈指针
4. 如果当前的通用工作寄存器工作在2区，则PSW中RS0、RS1的值分别为（  ）
（A）  0、0 （B）  0、1  （C）  1、0   （D）  1、1
5. 堆栈数据的进出原则是（    ）
A、先进先出  B、先进后出   C、后进后出   D、进入不出
6. 已知：R0=28H    （28H）=46      
MOV  A，#32H
MOV  A，45H     
MOV  A，@R0            
执行结果A的内容为（      ）
A、46H    B、28H    C、45H    D、32H

2、 判断题：（20％）（请将答案填入答题表格内）
1. 在MCS-51系统中，一个机器周期固定等于1.5us．    (     )
2. -14的反码是11110011，补码是11110010。 （ ）

3. 十进制数7952转换为BCD码为0111,1001,0101,0010B。（）

4. 通用工作寄存器1区R0~R7的地址是20H~27H。 （ ）

5. 8051单片机一共有16组地址总线。（）

6. 当EA脚接高电平时，对ROM的读操作只访问片外程序存储器。 （ ）
7. 所有的单片机内部都含有程序存储器和数据存储器，（）

8. 数字符0在ASCII码中的代码是30H。（ ）
9. MOVX  A，3057H   （     ）

10. ANL  R1，#0FH     （     ）
3、 填空题：（10％）

1. JC,rel指令执行时，当CY位为_________时程序发生跳转。
2. 在R7初值为00H的情况下，DJNZ R7，rel指令将循环执行_________次。

3. 当PSW.4=0,PSW.3=1时，工作寄存器Rn，工作在第______区。

4. 单片机复位时P0的值为_________。

5. 欲使P1口的低4位输出0，高4位不变，应执行一条___________________________________命令。

6. 
MCS－51指令系统中，ADD与ADDC指令的区别是_____________________________________________。
7. 完成不同数制间的转换：1010,0101B   =（______）10  ；1100,0011B=（_____）H；（0101,0111）BCD =（_____）10 ；符号5的ASCII码是（_____）H
4、 读程序：（20％）

1. 1．下列程序执行后，结果如何？
MOV  R0, #7FH

MOV  7EH，#0
    
MOV  7FH，#40H  
DEC  @R0


DEC  R0


DEC  @R0

答： (R0)= ______H,  (7EH)= ______H,  (7FH)= ______H。


2. 设R0=20H，R1=25H，（20H）=80H，（21H）=90H，（22H）=A0H，（25H）=A0H，（26H）=6FH，（27H）=76H，下列程序执行后，结果如何？


CLR   Ｃ             


MOV　 R2，#3H      
LOOP：
MOV　 Ａ，＠R0    


ADDC  Ａ，＠R1     


MOV    @R0,  A     


INC     R0            


INC     R1              


DJNZ    R2,  LOOP    


JNC     NEXT


MOV    @R0,  #01H


SJMP    $
NEXT：
DEC    R0           


SJMP  $
答：(20)H=______,  (21H)= ______,  (22H)= ______,
Cy=______,  A=______,    R0=______,   R1=______


5、 编程题：（20％）

1. 写程序使外部RAM中2040H～2050H中的数据，存入内部RAM的30H～40H中。(5’)









2. 编写程序，实现1＋2＋3…＋100＝？（把结果的高8位放在30H中，低8位放在40h中）(5’)









3. 试编写程序，在内RAM的30H～4FH中查找关键字0AH，若有，则将内RAM的50H单元置为1，并将找到的存放第一个关键字的单元地址存放在内RAM的52H单元中去。(10’)














6、 综合题：（18％）

1. 介绍MSC-51系列中8051单片机存储器的配置方式。并简单概括一下各个区域的作用。（8’）

2. 请画出8051单片机使用内部振荡方式的时钟电路，以及按键脉冲复位的电路图。（最好合并成一张）（10’）








答案
1、 BBACBA

2、 ×，×，√，×，×，√，×，√，×，×

1. 1，

2. 256，

3. 1，

4. 0FFH，

5. ANL P1,#0FH,

6. 带是否带进位位CY进行加法运算

1.7FH,00H,40H

2.00H,54H,65H,7CH,86H,9AH

3、 略，

4、 略
班级              姓名               学号          





   





得分_________
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